

# 草莓飘香,助力村民“甜蜜”脱贫

本报讯(记者 张辉 吕正子)平坦的水泥路旁,数十个淡蓝色的日光大棚整齐排列,几名工人在大棚内外来回穿梭,将一盆盆草莓运到路边临时搭建的房子里……4月4日,天气晴好,襄城县颍阳镇单庄村草莓种植园区一片繁忙景象。大棚旁竖立着一个数米高的红色牌子,上面“襄城县产业扶贫特色种植园区”的白色大字十分显眼。

“草莓的生长旺季即将过去,最近收草莓的人少了。”记者在种植园区的草莓大棚里见到了当地草莓种植大户陈真迎。他正在指挥工人将大棚内的一层蓝色薄膜收起来,以便草莓能够晒到更多的阳光。记者注意到,相比蔬菜大棚,草莓大棚顶部多了几层薄膜。“共有四层膜,主要是为了保温。”陈真迎说。

大棚内,10垄草莓苗开出白色的小花,并缀满或青或红的草莓。年近五旬的张巧峰正忙着采摘已经成熟的草莓。“这是10个大棚中的一个,草莓品种主要有红颜、宁玉等。”陈真迎说,16年前,该村就有人种植草莓了。2004年,30多岁的单庄村村民常向前将草莓种植技术带回家乡。2015年,看到效益的陈真迎和常向前合伙流转了村里的600亩土地,投资数百万元,建起了占地200亩的草莓种植园。

长100米、宽8.5米、高近3米的草莓大棚建起来后,首先要对大棚内的土地进行灭菌消毒,然后用起垄机起垄。每年5月,在空地上播撒草莓种子进行露

天育苗,10月前后将草莓苗移栽到大棚内,来年的1月到5月是草莓的采摘期。5月到10月是草莓大棚的闲置期,他们会在大棚内种植吊瓜,饲养豆青虫。“豆青虫蛋白质含量很高,很受南方人欢迎。他们直接收购,价格高的时候,每公斤超过200元。”陈真迎说。

“我们的草莓供不应求,根本不用担心销路问题。有时候,为了满足客户需求,半夜还在采摘草莓。”陈真迎说,在草莓种植初期,为了打开销路,他曾到许昌、平顶山等地的水果批发市场挨家挨户进行推销。经过他的不断努力,现在,他已经成为不少鲜果行和蛋糕房的固定供货商。如今,每个大棚的年产量大约为1500公斤,毛利润大约为3万元。

在常向前和陈真迎的带动下,目前,该村共有6户村民种植草莓,建起草莓大棚80余座。单庄村附近的五女店镇、椹涧乡,甚至禹州、长葛等地种植草莓的,多是单庄村的人。单庄村成为远近闻名的“草莓村”。

单庄村有1800多人,耕地只有1600亩,人均不足一亩。村民大多种植辣椒、烟叶和红薯等经济作物。

“草莓种植给村民尤其是村里的贫困户提供了就业机会。”单庄村党支部书记陈永贵说,草莓育苗、移栽和采摘需要很多人,这给附近的村民增加了务工收入。村民陈广星、张爱枝等通过在草莓种植园区和村里的公益性岗位工



村民在大棚内采摘草莓。记者 吕正子 摄

作脱贫。目前,该村仅剩2户4人因残尚未脱贫。

“下一步,我们打算在原村小学的位置建设档发加工扶贫车间,估计能吸

收100多名村民就业。同时,我们将借助颍汝总干渠两侧升级改造的东风,发展草莓采摘,改善村容村貌,将我们村打造成许昌南部的风景区。”陈永贵说。



## 鄢陵县税务局荣获“许昌市巾帼文明岗”称号

本报讯(记者 黄舒平 通讯员 梁丽英)4月8日,记者从鄢陵县税务局了解到,为了塑造鄢陵税务女干部形象,该局妇委会紧紧围绕税务中心工作,积极开展“巾帼建功”竞赛活动。2019年以来,该局妇委会共组织全体女干部开展社区义务劳动6次,捐扶贫济困爱心款1.6万元。

该局妇委会紧紧围绕税务中心工作,积极开展“巾帼建功”竞赛活动,引领女干部立足本职岗位比学习、比本领、比业绩、比贡献。近日,许昌市妇女联合会下发了《关于命名2019年度许昌市巾帼文明岗、巾帼建功标兵、巾帼建功先进集体的通知》,鄢陵县税务局名列其中,荣获“2019年度许昌市巾帼文明岗”称号。同时,该局有2个家庭先后荣获“2019年度河南省最美家庭”称号和“2019年度许昌市最美家庭”称号。

为提高全体女干部的业务技能,该局妇委会结合工作实际,组织女干部进行集中培训学习,5个岗位类别专题学习、岗位个人自学、网络微课堂学习等四个方面的学习,激发了女干部立足岗位、立足实战的学习热情。在许昌市税务局组织的税收法制知识统一考试中,该局两名女干部取得了全市税务系统第一名和第二名的好成绩。

在做好税收工作的同时,该局妇委会对马栏镇高庄社区、陈化店镇东明义社区和马坊镇前杨河村开展了“岗村联创”活动,对12户困难家庭进行了定期帮扶;同时,大力开展扶贫助学、义务献血、捐赠幸福工程、走访敬老院等社会公益活动,得到了社会各界的好评。

## 杨水才纪念馆向社会公开征集相关史料

本次征集以有偿收购为主;对无偿捐赠的,颁发捐赠证书

本报讯(记者 郝晋)4月8日,记者从杨水才纪念馆了解到,为大力弘扬杨水才精神,让广大观众更加全面地了解杨水才的光辉事迹,即日起,该馆面向社会公开征集相关资料。如果您有相关实物或资料,并有意将自己珍藏的实物或资料在杨水才纪念馆进行陈列,可与该馆工作人员联系。

杨水才纪念馆馆长晋琳琳说,杨水才同志是20世纪五六十年代全国的先进典型,是农村基层党员干部的优秀代表,生前任许昌县(现为建安区)桂村乡

水道杨村党支部书记。他为了改变家乡贫困面貌,“小车不倒只管推”,挖塘治岗、植树造林、创办农中,直至牺牲在工作岗位上,被毛泽东誉为“一不怕苦、二不怕死的共产主义战士”。

晋琳琳说,本次征集以有偿收购为主,全面接收党政机关、社会团体、民间组织和个人的相关资料。无偿捐赠的实物或资料,经专家鉴定符合馆藏标准,详细登记并颁发捐赠证书,在陈列时标注捐赠者姓名和捐赠时间。

在征集范围上,主要包括杨水才同

志相关史料,如其生前手稿、奖章、家谱、信件等;各个时期宣传杨水才同志的文学作品、宣传海报、报纸、文件、连环画、书籍、画册、歌曲、戏剧等;各个时期宣传杨水才同志的视频、音频、摄影作品等;20世纪60年代农村的生产生活用品等,以及与杨水才同志相关的其他资料。

即日起,如果单位或个人保存有与杨水才有关的实物或资料,并有意将实物或资料在杨水才纪念馆陈列的,可拨打电话13937461512进行联系。

## 冒充客服进行网络诈骗,半年骗了20余人

## 两名实施诈骗的外地男子获刑

本报讯(记者 毛迎 通讯员 王家兴)在网上出售游戏装备,遇到网站客服要求交纳“保证金”。你觉得这是个陷阱吗?4月8日,记者从魏都区人民法院了解到,两名外地大学生利用二手交易平台,冒充客服,以交纳“保证金”为由进行网络诈骗。在半年多的时间里,二人诈骗22人,涉案金额20798.82元。魏都区人民法院审理后,以诈骗罪分别判处二人有期徒刑1年零6个月。二人均被处以罚金人民币5万元。

文某、黄某均为江西某职业技术学院的大三学生。2016年,还在上高中的文某曾与同学一起冒充客服诈骗他人被抓,后被取保候审。上了大学,文某为了还网贷,顺便弄些零花钱,便萌生了“重操旧业”的心思。文某找到既是

同班同学又是老乡的黄某商量诈骗事宜,二人一拍即合。

2018年9月份,文某、黄某预谋后,决定进行分工合作:文某在QQ群购买QQ号和咸鱼网站账户,物色作案对象,以买方的身份提出购买对方的游戏装备,并将对方的QQ号码要过来。之后,黄某“登场”。黄某冒充咸鱼网站的客服向被害人发送邮件,虚构有人已购买被害人出售的游戏装备,以让被害人交纳“保证金”的方式实施诈骗。等“保证金”到手后,二人将被害人拉黑,平分赃款。邮件中的链接为黄某制作的模仿咸鱼客服的聊天界面。因为出售游戏装备的卖家一般年龄都不大,防范意识不强,所以二人屡屡得手。截至2019年4月两人被警方抓获归案时,已有22人

落入他们设置的圈套。

法院审理后认为,被告人文某、黄某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,利用网络骗取他人财物,数额较大。两名被告人的行为已构成诈骗罪。依照刑法有关规定,法院作出上述判决。

审理此案的法官提醒大家,在网上购物或出售商品时,看到“保证金”“退款”“返钱”之类的字眼不可轻信,应“第一时间”通过网购平台联系客服进行核实。如的确属实,务必通过网购平台正规渠道进行操作,不要点开陌生人发来的链接、二维码,不要在不明来历的网站上填写私人信息,如银行卡账号、密码、验证码等。当遇到诈骗时,应“第一时间”拨打110报警。